SIF5005 Matematikk 1

Fasit for eksamensoppgaver
Til og med kontinuasjonseksamen 2001

1998-05-14

Oppgave 1 a) 22 =2(z?+y?); 2
b) z=e¢" ( costyg — t(sintg + cos to)),
y =e " (sinty — t(sintyg — costp)),
z=e"\2(1 - t);
x = —e tsinty, y = e~ costy
Oppgave 2 a) sadelpunkt i (0,0), lokalt maksimum i (1,1)
b) 1; —48
Oppgave 3 0; (—3,£3V3)

Oppgave 4 a) (0,0, 3)

b) 130
c) ire
Oppgave 5 b) im(37%—4)

1998-08-17

Oppgave 1 a) sadelpunkt i (0,0), lokalt maksimum i (3, %)

b) (1,1) og (-1,-1); (V3,-v3) og (-V3,V3)
Oppgave 2 a) cos(zy + 22 — 4z +4y)((y — 4)i + (z + 4)j + 2zk);
4, 42
b) 1
Oppgave 3 (1—-1n2)2
Oppgave 4 b) 1%, 107
Oppgave 5 a) 22+4%<4; 8r
b) 16m; 0; 167
c) 16nw



1999-05-14

Oppgave 1 i) alternativ (3); ii) alternativ (2)
Oppgave 2 a) (0,0) sadelpunkt; m =e, M = €2
b) (e2—¢e)ln2; A=1In2
Oppgave 3 a) 2«
b) —10
Oppgave 4 a) a=2; f(r,y,2)=a%+2y’z—z
b) 10; W =64
Oppgave 5 a) —4r
b) —1/(z® +y*+2%)°
c) 2«

2

1999-08-04

Oppgave 1

[V
~
[\]

Oppgave 2
Oppgave 3 a)

Oppgave 4 L 2
Oppgave 5 a) 2%+ (y—1)2=1; 2



Oppgave 1
Oppgave 2

Oppgave 3
Oppgave 4
Oppgave 5

Oppgave 6

Oppgave 7

Oppgave 1

Oppgave 2

Oppgave 3

Oppgave 4

Oppgave 5
Oppgave 7

a)
b)

2000-05-12

(4), (i) og (iv)
Sadelpunkt i (0,0), lokalt minimum i (3, 9)

m:%k
Py=(2,1,3); 4x—2y—2=3
fmin:O; fmaX:%
sint sint
T=<—7,——,cost>; k=1
V2 oV2 2

Sentrum i origo, radius lik 2
Sentrum i (%70), radius lik %;

ffSIF~ndS:ff52F~ndS:%7r
fCG~Tds:%7r

2000-08-01

(i) Jas (i) jas (i) mei/fa

Integralet i (7i7) er feil stilt opp, men gir rett svar (0)
fla,y) = aze? +ye* + 2 +y (+0)

W =2(ef™ — 1)

W =1(e8 —1)

Retningsderivert: — % V2;

vinkel: arctan(—3v/2) ~ —0.062

Hgyeste punkter: (:I:%\@, :F%\/i ln% — %)
Laveste punkter: (£3v/2,£3v2,In3 — 1)

1 2(6275)+%

Ze
y=0
5%



Oppgave 1
Oppgave 2

Oppgave 3
Oppgave 4
Oppgave 5

Oppgave 6
Oppgave 7

Oppgave 8

Oppgave 1

Oppgave 2

Oppgave 3
Oppgave 4
Oppgave 5

Oppgave 6

Oppgave 7
Oppgave 8

a)
b)

a)
b)

a)
b)

b)

2001-05-14
A: (vi); B: (i)
éabc\/g

50/4/3 °C/min
(1,-1,0)
5430,24

Ja

22
5

2
m(2e — 3)
—2m

2001-08-08

(—2V/5,0) og (2,
Sterste verdi 42 og minste verdi O;
2a(x — a) + 2b(y — b) + 8c(z — ¢) = 0;
hgyde z = 1 med sentrum pa z-aksen og radius 2v/3

40
37T

1(cos8 —1)

Diskontinuerlig i (0, 0);
f2(0,0) eksister ikke, f,(0,0) eksisterer ( = 0)

322z + 3y%2; iw

—12), begge sadelpunkter
nei og nei

Horisontal sirkel i

3
171'

f(@) =sinz+3, g(y) =2y
Begge integralene blir —47



